



# จดหมายข่าว

หน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์

ในจังหวัด**ชุมพร**

ปีที่ **25** ฉบับที่ **5**

ประจำเดือนพฤษภาคม 2569



[www.opsmoac.go.th](http://www.opsmoac.go.th)



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989



# จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

## สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 7 พฤษภาคม 2569

### วันคล้ายวันสถาปนากรมปศุสัตว์ ครบรอบ 84 ปี



วันที่ 7 พฤษภาคม 2569 นายชัยวัฒน์ วัชรนาถ ผู้อำนวยการศูนย์วิจัยและพัฒนาอาหารสัตว์ชุมพร เข้าร่วมงานวันคล้ายวันสถาปนากรมปศุสัตว์ ครบรอบ 84 ปี ภายใต้แนวคิด “84 ปี กรมปศุสัตว์ มุ่งมั่นสู่ความทันสมัย ด้วยหัวใจดิจิทัล” โดยมี นางสาวปิยะรัฐชย์ ดิยะไพรัช รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ เป็นประธานในพิธี และ ได้รับรางวัลผลงานคุณภาพกรมปศุสัตว์ (DLD Quality Awards) รางวัลคุณภาพกรมปศุสัตว์ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๘ ประเภท ขับเคลื่อนเห็นผล ระดับดี เปลือกทุเรียนสู่ระบบอาหารสัตว์หมุนเวียน ตามแนวคิด BCG แนวทางการลดต้นทุนการผลิตอาหารสัตว์อย่างเป็นรูปธรรม โดยนำ “เปลือกทุเรียน” ซึ่งเป็นวัสดุเหลือใช้ทางการเกษตรมาแปรรูปเป็นวัตถุดิบอาหารสัตว์ ช่วยให้เกษตรกรสามารถใช้ทรัพยากรในพื้นที่ทดแทนวัตถุดิบที่มีราคาสูง



[www.opsmoac.go.th/chumphon](http://www.opsmoac.go.th/chumphon)



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





# จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

## สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 19 พฤษภาคม 2569

จังหวัดชุมพรจัดพิธีวางพวงมาลา วันอากาศกร วันคล้ายวันสิ้นพระชนม์ของพลเรือเอกพระเจ้าบรมวงศ์เธอ พระองค์เจ้าอากาศกรเกียรติวงศ์ กรมหลวงชุมพรเขตอุดมศักดิ์



วันที่ 19 พฤษภาคม 2569 เวลา 07.30 น. หน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร ร่วมพิธีวางพวงมาลา วันอากาศกร วันคล้ายวันสิ้นพระชนม์ของพลเรือเอกพระเจ้าบรมวงศ์เธอ พระองค์เจ้าอากาศกรเกียรติวงศ์ กรมหลวงชุมพรเขตอุดมศักดิ์ โดยมี นายเชิรชัช ชุกิตติวิบูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เป็นประธานในพิธีฯ ณ พระตำหนักกรมหลวงชุมพรเขตอุดมศักดิ์ ตำบลหาดทรายรี อำเภอเมืองชุมพร จังหวัดชุมพร เพื่อน้อมรำลึกถึงพระกรุณาธิคุณของ องค์บิดาทหารเรือไทย (เสด็จเตี่ย) ที่ได้ทรงพัฒนาปรับปรุงกิจการทหารเรือไทยให้ทัดเทียมอารยประเทศจนเป็นที่ยอมรับโดยทั่วไป โดยมี ศาล อัยการ ทหาร ตำรวจ หัวหน้าส่วนราชการ ข้าราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในจังหวัดชุมพร เข้าร่วมพิธีฯ โดยผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร วางพวงมาลา และกล่าวคำสดุดี พลเรือเอกพระเจ้าบรมวงศ์เธอ กรมหลวงชุมพรเขตอุดมศักดิ์ พร้อมกับร่วมกันร้องเพลง ดาบของชาติ ซึ่งเป็นเพลงพระนิพนธ์ในพลเรือเอกพระเจ้าบรมวงศ์เธอ พระองค์เจ้าอากาศกรเกียรติวงศ์ กรมหลวงชุมพรเขตอุดมศักดิ์ เพื่อรำลึกถึงพระองค์ และทุกคนต่างเชื่อว่าดวงพระวิญญาณของพระองค์ยังสถิตอยู่บนสวรรค์ เพื่อคุ้มครอง ดูแล ลูกหลานของพระองค์ท่านไม่ให้อริศัตรูมาแย่งแผ่นดินสยามไปได้



[www.opsmoac.go.th/chumphon](http://www.opsmoac.go.th/chumphon)



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





# จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

## สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 20 พฤษภาคม 2569

โครงการคลินิกเกษตรเคลื่อนที่ในพระราชานุเคราะห์  
สมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร ครั้งที่ 3



วันที่ 20 พฤษภาคม 2569 เวลา 08.30 น. โครงการคลินิกเกษตรเคลื่อนที่ในพระราชานุเคราะห์ สมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร ครั้งที่ 3 โดยมี นายเชิษชัย ชุกติดิวิบูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เป็นประธาน พร้อมด้วยหัวหน้าส่วนราชการ หัวหน้าหน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร หัวหน้าหน่วยงานรัฐวิสาหกิจ สถานศึกษา ร่วมในโครงการ ณ วัดพระรัศมี หมู่ที่ 8 ตำบลพระรัศมี อำเภอพะโต๊ะ จังหวัดชุมพร โดยหน่วยงานสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ร่วมออกหน่วยคลินิกเกษตรเคลื่อนที่ และสำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพรได้ร่วมจัดคลินิกประเมินผล ให้คำแนะนำเกี่ยวกับกองทุนหมุนเวียนเพื่อการกู้ยืมของเกษตรกรและผู้ยากจน กองทุนสงเคราะห์เกษตรกร และประชาสัมพันธ์โครงการร้านอาหารวัดดูดิบปลอดกัญเถือกใช้สินค้า Q



[www.opsmoac.go.th/chumphon](http://www.opsmoac.go.th/chumphon)



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





# จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

## สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 20 พฤษภาคม 2569

จังหวัดชุมพร เปิดโครงการจังหวัดพบประชาชน ออกหน่วยบำบัดทุกข์ บำรุงสุข  
สร้างรอยยิ้มให้ประชาชน ให้บริการชาวอำเภอพะโต๊ะ



วันที่ 20 พฤษภาคม 2569 นายธราพงษ์ มีมุสิทธิ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร พร้อมด้วยเจ้าหน้าที่สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร ร่วมโครงการจังหวัดพบประชาชนจังหวัดชุมพร “หน่วยบำบัดทุกข์ บำรุงสุข สร้างรอยยิ้มให้ประชาชน” ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ครั้งที่ 6 โดยมีนายเชิรชัช ชุกิตติวิบูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เป็นประธานเปิดโครงการฯ ณ วัดพระรัศมี หมู่ที่ 1 ตำบลพระรัศมี อำเภอพะโต๊ะ จังหวัดชุมพร โดยการลงพื้นที่ในครั้งนี้ถือเป็นการบูรณาการงานบริการภาครัฐแบบจัดเต็ม โดยร่วมกับหน่วยแพทย์อาสาสมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี (พอ.สว.จังหวัดชุมพร) เพื่อให้บริการพี่น้องประชาชนในพื้นที่ห่างไกลแบบเบ็ดเสร็จในจุดเดียว ภายในงานได้รับเกียรติจากคณะผู้บริหารระดับสูงและหัวหน้าส่วนราชการเข้าร่วมอย่างพร้อมเพรียง นำโดย นายเชิรชัช ชุกิตติวิบูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร นางพนณกร ชุกิตติวิบูลย์ นายกเหล่ากาชาดจังหวัดชุมพร, นายจิรศักดิ์ แสงหอย ปลัดจังหวัดชุมพร พร้อมด้วยคณะผู้พิพากษา อัยการ ตำรวจ จิตอาสาพระราชทาน และผู้นำท้องถิ่น เพื่อร่วมดูแลและรับฟังปัญหาจากประชาชนในพื้นที่ โดยกิจกรรมภายในงานมีการออกบูธให้บริการที่หลากหลาย อาทิ ด้านสาธารณสุข ให้บริการตรวจรักษาโรคจากหน่วยแพทย์ พอ.สว. ด้านงานบริการรัฐ การทำบัตรประชาชน และการให้คำปรึกษาด้านกฎหมาย ด้านสวัสดิการ ซึ่งสำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร ได้ร่วมจัดบูธให้คำแนะนำเกี่ยวกับกองทุนหมุนเวียนเพื่อการกู้ยืมของเกษตรกรและผู้ยากจน กองทุนสงเคราะห์เกษตรกร และประชาสัมพันธ์โครงการร้านอาหารวัดคูขุดปลอดภัยเลือกใช้สินค้า Q



[www.opsmoac.go.th/chumphon](http://www.opsmoac.go.th/chumphon)



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





# จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์ สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 22 พฤษภาคม 2569

รองปลัดกระทรวงเกษตรฯ (นางสาวนฤมล สงวนวงศ์) ลงพื้นที่ตรวจราชการในจังหวัดชุมพร  
และเป็นประธานในพิธีเปิดฤดูกาลเก็บเกี่ยวทุเรียนคุณภาพ ปี 2569



วันที่ 22 พฤษภาคม 2569 นายธราพงษ์ มีมุสิกิ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร พร้อมด้วยหัวหน้าส่วนราชการสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในจังหวัดชุมพร และเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง ร่วมรับการตรวจราชการของรองปลัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ (นางสาวนฤมล สงวนวงศ์) โดยลงพื้นที่ตรวจราชการ จำนวน 4 จุด ดังนี้

จุดที่ 1 สวนเสี้ยมเหลา ตำบลนากระดาม อำเภอท่าแซะ ซึ่งเป็นแหล่งท่องเที่ยวเชิงเกษตรและสวนปาวรรณเกษตรต้นแบบ โดยมี young smart farmer พัฒนาต่อยอดอาชีพ โดยเฉพาะกาแฟไร้ใบสดที่คว่ำรางวัลมากมาย นอกจากนี้ยังปลูกพืชหลากหลายชนิด อาทิ ทุเรียน ส้มโชกุน

จุดที่ 2 แปลงใหญ่ทุเรียนบ้านนา ตำบลบ้านนา อำเภอเมืองชุมพร ซึ่งมีนายจิรศักดิ์ เขาวเลิศ เกษตรต้นแบบ สาขาอาชีพทำสวน ระดับจังหวัดชุมพร ประจำปี พ.ศ. 2568 เป็นประธานแปลงใหญ่ และเป็นเกษตรกรต้นแบบที่นำเทคโนโลยีระบบสูบน้ำ และระบบน้ำอัจฉริยะจากพลังงานแสงอาทิตย์ มาใช้ในการบริหารจัดการสวนทุเรียน เพื่อควบคุมคุณภาพผลผลิตและลดต้นทุนการผลิต

จุดที่ 3 นาขรินรินทร์ เขตพิมล ศูนย์เรียนรู้การผลิตกล้วยหอมคุณภาพ ตำบลถ้ำสิงห์ อำเภอเมืองชุมพร ซึ่งเป็นที่เผยแพร่การเรียนรู้การทำเกษตรปลอดภัย ได้มาตรฐานรับรองมาตรฐาน GAP

จุดที่ 4 สวนสะเม้งแก้ว ตำบลถ้ำสิงห์ อำเภอเมืองชุมพร ได้ชมสาริการผสมเกสรตัวผู้ ตัวเมีย ของสะละ

จากนั้นช่วงบ่าย ได้ให้เกียรติเป็นประธานในพิธีเปิด “วันเก็บเกี่ยวทุเรียนคุณภาพจังหวัดชุมพร ประจำปี 2569 ณ บ้านเขาวัว หมู่ที่ 2 ตำบลถ้ำสิงห์ อำเภอเมืองชุมพร จังหวัดชุมพร โดยมีนายเชิรชัช ชุกิตติวิบูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร กล่าวต้อนรับ พร้อมด้วยรองผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร ประจักษ์พงษ์ ประจักษ์พงษ์ นายภูวเดช วุฒิวงศ์วัฒน์ ผู้อำนวยการสำนักงานส่งเสริมและพัฒนาการเกษตรที่ 5 จังหวัดสงขลา เกษตรจังหวัดชุมพร หัวหน้าส่วนราชการ นายกเหล่ากาชาดจังหวัดชุมพร ภาคเอกชน เกษตรกร สื่อมวลชน และประชาชนในพื้นที่ เข้าร่วมกิจกรรมฯ



[www.opsmoac.go.th/chumphon](http://www.opsmoac.go.th/chumphon)



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





# จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

## สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 22 พฤษภาคม 2569

จังหวัดชุมพรเปิดฤดูกาลเก็บเกี่ยวทุเรียนคุณภาพ ปี 2569 ยกระดับ  
มาตรฐานสวนผลไม้ สร้างความเชื่อมั่นตลาดทั้งในและต่างประเทศ



วันที่ 22 พฤษภาคม 2569 นายธราพงษ์ มีมุสิทธิ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร พร้อมด้วยเจ้าหน้าที่สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร ร่วมเป็นเกียรติในพิธีเปิดฤดูกาลเก็บเกี่ยวทุเรียนคุณภาพ ปี 2569 ยกระดับมาตรฐานสวนผลไม้ สร้างความเชื่อมั่นตลาดทั้งในและต่างประเทศ โดยมีนางสาวณฤมล สงวนวงศ์ รองปลัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ เป็นประธานในพิธีเปิดฯ พร้อมด้วยนายเชิรชัย ชุกิตติวิบูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร กล่าวต้อนรับซึ่งภายในงาน “วันเก็บเกี่ยวทุเรียนคุณภาพจังหวัดชุมพร ประจำปี 2569” จัดควบคู่กับ “โครงการสร้างความตระหนักรู้และยกระดับคุณภาพสวนผลไม้ด้านสุขอนามัยพืชทุเรียน Big Cleaning ปี 2569” ณ บ้านเขายาว หมู่ที่ 2 ตำบลถ้ำสิงห์ อำเภอเมืองชุมพร จังหวัดชุมพร โดยมี รองกงสุลใหญ่แห่งสาธารณรัฐประชาชนจีน ประจำสงขลานครินทร์ นายภูวเดช วุฒิวงศ์วิวัฒน์ ผู้อำนวยการสำนักงานส่งเสริมและพัฒนาการเกษตรที่ 5 จังหวัดสงขลา เกษตรจังหวัดชุมพร หัวหน้าส่วนราชการ นายกเหล่ากาชาดจังหวัดชุมพร ภาคเอกชน เกษตรกร สื่อมวลชน และประชาชนในพื้นที่ เข้าร่วมกิจกรรมฯ



[www.opsmoac.go.th/chumphon](http://www.opsmoac.go.th/chumphon)



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





# จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

## สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 25 พฤษภาคม 2569

สทส.ชุมพร ติดตามโครงการ “Think & Do Together” เดินหน้า  
ยกระดับการควบคุมภายใน สร้างความเข้มแข็งสหกรณ์อย่างยั่งยืน



วันจันทร์ที่ 25 พฤษภาคม พ.ศ. 2569 นางวรรณภา บุญรัตน์ ผู้อำนวยการสำนักงานตรวจบัญชีสหกรณ์ชุมพร พร้อมด้วยบุคลากรในสังกัด เข้าร่วมประชุมติดตามความก้าวหน้าโครงการ “Think & Do Together” ประจำปีระมาศที่ 3 ของสหกรณ์การเกษตรเพื่อการตลาดลูกค้า ธ.ก.ส. ชุมพร จำกัด ณ ห้องประชุมธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร จังหวัดชุมพร อำเภอเมือง จังหวัดชุมพร โดยมีผู้แทนจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้องและคณะกรรมการสหกรณ์เข้าร่วมประชุมอย่างพร้อมเพรียงการประชุมในครั้งนี้จัดขึ้นเพื่อติดตามความก้าวหน้าในการดำเนินงานตามโครงการ “Think & Do Together” ซึ่งเป็นแนวทางสำคัญในการเสริมสร้างความเข้มแข็งให้แก่สหกรณ์ทั้งในด้านการบริหารจัดการองค์กร การพัฒนาระบบควบคุมภายใน และการยกระดับประสิทธิภาพการดำเนินงานให้มีความ โปร่งใส ตรวจสอบได้ และสอดคล้องกับหลักธรรมาภิบาล ภายในที่ประชุม ได้มีการแลกเปลี่ยนความคิดเห็น ติดตามผลการดำเนินงานที่ผ่านมา รวมถึงร่วมกันพิจารณาแนวทางในการพัฒนาระบบควบคุมภายในของสหกรณ์ให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น โดยมุ่งเน้นการบริหารจัดการความเสี่ยง การควบคุมด้านการเงินและบัญชี ตลอดจนการสร้างความรู้ให้แก่คณะกรรมการและบุคลากรของสหกรณ์ เพื่อให้สามารถดำเนินงานได้อย่างมั่นคงและยั่งยืนในระยะยาว ทั้งนี้ สำนักงานตรวจบัญชีสหกรณ์ชุมพรยังคงให้ความสำคัญกับการกำกับดูแลและสนับสนุนการดำเนินงานของสหกรณ์ในพื้นที่อย่างต่อเนื่อง โดยมุ่งหวังให้สหกรณ์มีระบบบริหารจัดการที่เข้มแข็ง สามารถสร้างความเชื่อมั่นให้แก่สมาชิก และเป็นกลไกสำคัญในการขับเคลื่อนเศรษฐกิจฐานรากของชุมพรให้เติบโตอย่างมั่นคงและยั่งยืนต่อไป



[www.opsmoac.go.th/chumphon](http://www.opsmoac.go.th/chumphon)



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





# จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

## สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 26 พฤษภาคม 2569

### วันต้นไม้ประจำปีของชาติ พ.ศ. 2569



วันที่ 26 พฤษภาคม 2569 นางสุนิภา คีรีนารถ นักวิชาการเกษตรชำนาญการพิเศษ ปฏิบัติหน้าที่ผู้อำนวยการศูนย์ส่งเสริมเทคโนโลยีการเกษตรด้านแมลงเศรษฐกิจ จังหวัดชุมพร พร้อมด้วยคณะข้าราชการ พนักงานราชการ และบุคลากรในสังกัด ร่วมใจกันปลูกต้นไม้ เนื่องในวันต้นไม้ประจำปีของชาติ พ.ศ. 2569 ณ วัดพระawang หมู่ที่ 6 ตำบลขุนกระโทก อำเภอเมืองชุมพร จังหวัดชุมพร โดยร่วมกันปลูกต้นไม้ จำนวน 30 ต้น ได้แก่ พญาไม้ ยางนา มะฮอกกานี และกระถินเทพา มีวัตถุประสงค์เพื่อร่วมสร้างจิตสำนึกในการอนุรักษ์และฟื้นฟูทรัพยากรป่าไม้ เนื่องในวันต้นไม้ประจำปีของชาติ อีกทั้งยังเป็นการเพิ่มพื้นที่สีเขียว ช่วยลดปัญหาฝุ่นละออง และสร้างสภาพแวดล้อมที่ร่มรื่น สวยงาม และน่าอยู่อาศัยแก่ชุมชนและพื้นที่โดยรอบ



[www.opsmoac.go.th/chumphon](http://www.opsmoac.go.th/chumphon)



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





# จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

## สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 27 พฤษภาคม 2569

จังหวัดชุมพร จัดกิจกรรมสภากาแฟชุมพร ประจำเดือนพฤษภาคม 2569



วันที่ 27 พฤษภาคม 2569 เวลา 07.30 น. นายธราพงษ์ มีมูลิทธิ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร ร่วมกิจกรรมสภากาแฟชุมพร ประจำเดือนพฤษภาคม 2569 จัดขึ้นโดยหน่วยงานสังกัดกระทรวงสาธารณสุข เป็นเจ้าภาพ ภายใต้ชื่อกิจกรรมสภากาแฟชุมพร Morning health talk โดยมีนายเชิรชัช ชูจิตติวิบูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เข้าร่วมกิจกรรม พร้อมด้วย ผู้พิพากษาหัวหน้าศาลฯ ผู้บัญชาการมณฑลทหารบกที่ 44 รองผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร อัยการ รองผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดชุมพร รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชุมพร ปลัดจังหวัดชุมพร หัวหน้าส่วนราชการ หัวหน้าหน่วยงานรัฐวิสาหกิจ ผู้อำนวยการโรงพยาบาลชุมพรเขตรอุดมศักดิ์ ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้าง หน่วยงานภาคเอกชน สื่อมวลชนในจังหวัดชุมพร เข้าร่วมกิจกรรมฯ ณ ห้องประชุมอาคาร อาคารผู้ป่วยนอกและอุบัติเหตุฉุกเฉิน ชั้น 5 โรงพยาบาลชุมพรเขตรอุดมศักดิ์ ตำบลท่าตะเภา อำเภอเมืองชุมพร จังหวัดชุมพร โดยมี หน่วยงานในสังกัดกระทรวงสาธารณสุข เป็นเจ้าภาพ เพื่อพบปะสนทนาหารือข้อราชการ และแลกเปลี่ยนความคิดเห็น ข้อเสนอแนะ พร้อมทั้งร่วมรับประทานอาหารเช้า สร้างความสัมพันธ์ ความคุ้นเคย ประสานความร่วมมือซึ่งกันและกันให้เป็นอันหนึ่งอันเดียวกัน เป็นอีกหนึ่งช่องทางในการประชาสัมพันธ์ถึงข้อมูลข่าวสาร ภารกิจหน้าที่ รวมไปถึงโครงการต่างๆ ให้นำหน่วยงานอื่นได้รับทราบ เพื่ออำนวยความสะดวกความร่วมมือต่อไป



[www.opsmoac.go.th/chumphon](http://www.opsmoac.go.th/chumphon)



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





# จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

## สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 27 พฤษภาคม 2569

การประกวดวิสาหกิจชุมชนดีเด่นระดับเขต ครั้งที่ 2 ประจำปี 2569



วันที่ 27 พฤษภาคม 2569 นายสุบรรณ รัชย์ทอง เกษตรจังหวัดชุมพร พร้อมด้วยนางสาวพรรณวดี อรุณทัต นักวิชาการส่งเสริมการเกษตรชำนาญการ รักษาการในตำแหน่งหัวหน้ากลุ่มส่งเสริมและพัฒนาเกษตรกร และเจ้าหน้าที่สำนักงานเกษตรจังหวัดชุมพร ร่วมกับสำนักงานเกษตรอำเภอเมืองชุมพร ร่วมให้การต้อนรับคณะกรรมการประกวดวิสาหกิจชุมชนดีเด่นระดับเขต ประจำปี 2569 ณ วิสาหกิจชุมชนกลุ่มเกษตรกรทำสวนกล้วย ตำบลถ้ำสิงห์ อำเภอเมืองชุมพร จังหวัดชุมพร



[www.opsmoac.go.th/chumphon](http://www.opsmoac.go.th/chumphon)



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





# จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

## สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 27 พฤษภาคม 2569

### พิธีทำบุญตักบาตรอาหารแห้ง



วันที่ 27 พฤษภาคม 2569 นายธราพงษ์ มีมุสิทธิ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร ร่วมบันทึกเสียงถวายพระพรชัยมงคล เนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษา พระบาทสมเด็จพระปรเมนทรรามาธิบดีศรีสินทรมหาวชิราลงกรณ พระวชิรเกล้าเจ้าอยู่หัว (28 กรกฎาคม 2569) และสมเด็จพระนางเจ้าสุทิดา พัชรสุธาพิมลลักษณ พระบรมราชินี (3 มิถุนายน 2569) เพื่อแสดงออกถึงความจงรักภักดี และสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณอย่างหาที่สุดมิได้ โดยจะออกอากาศทาง สวท.ชุมพร FM100MHz และเผยแพร่ทาง เพจ สวท.ชุมพร ณ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยจังหวัดชุมพร ตำบลบางหมาก อำเภอเมืองชุมพร จังหวัดชุมพร



[www.opsmoac.go.th/chumphon](http://www.opsmoac.go.th/chumphon)



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





# จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

## สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 28 พฤษภาคม 2569

จังหวัดชุมพร จัดประชุมคณะกรรมการจังหวัด ครั้งที่ 5/2569  
ประจำเดือนพฤษภาคม 2569



วันที่ 28 พฤษภาคม 2569 เวลา 10.00 น. นายธราพงษ์ มีมุสิทธิ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร ร่วมประชุมคณะกรรมการจังหวัด ครั้งที่ 5/2569 ประจำเดือนพฤษภาคม 2569 และร่วมเชิดชูเกียรติ กำนัน-ผู้ใหญ่บ้านยอดเยี่ยม โดยมีนายเชิรชัย ชุกิตติวิบูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เป็นประธาน ในการประชุม พร้อมด้วยที่ร้อยตรี กิตติภพ รอดคอน รองผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร, นายสกุล ดำรงเกียรติกุล รองผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร, นายจิรศักดิ์ แสงหอย ปลัดจังหวัดชุมพร พร้อมด้วย หัวหน้าส่วนราชการ หัวหน้าหน่วยงานรัฐวิสาหกิจ นายอำเภอ ผู้บริหารท้องถิ่น และภาคเอกชน เข้าร่วม ประชุม ณ ห้องประชุมเกาะเสม็ด ชั้น 4 ศาลากลางจังหวัดชุมพร และผ่านระบบ Zoom Meeting



[www.opsmoac.go.th/chumphon](http://www.opsmoac.go.th/chumphon)



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





# จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

## สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 20 เมษายน 2569

จังหวัดชุมพรจัดพิธีถวายราชสักการะ เนื่องในวันระลึก  
พระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัว ประจำปี 2569



วันที่ 30 พฤษภาคม 2569 เวลา 07.30 น. นายธราพงษ์ มีมสิทธิ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร พร้อมด้วยเจ้าหน้าที่สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร ร่วมพิธีถวายราชสักการะ เนื่องในวันระลึก พระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัว ประจำปี 2569 ณ หอประชุม ศูนย์ราชการจังหวัดชุมพร โดยมีนายเชิรชัย ชุกิตติวินูลย์ ผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เป็นประธานในพิธี ซึ่งกิจกรรมในวันนี้มีพิธีวางพวงมาลาและถวายราชสดุดี พร้อมกล่าวถวายราชสักการะเนื่องในวันรัฐพิธีวันที่ระลึก “พระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัว” ประจำปี 2569 โดยมีข้าราชการตุลาการ ทหาร ตำรวจ อัยการ ข้าราชการพลเรือน พนักงานรัฐวิสาหกิจ เหล่ากาชาดจังหวัด สมาชิกชมรมแม่บ้านมหาดไทย สถาบันการศึกษา สมาชิกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ่อค้า คหบดี และพสกนิกรชาวจังหวัดชุมพรทุกหมู่เหล่า เข้าร่วมพิธีเพื่อแสดงความจงรักภักดีและน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณอันหาที่สุดมิได้



[www.opsmoac.go.th/chumphon](http://www.opsmoac.go.th/chumphon)



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





# จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

## สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 31 พฤษภาคม 2569

จังหวัดชุมพรจัดพิธีอัญเชิญผ้าพระราชทานฯ ขึ้นห่มพระปรารงค์วัดประเดิม  
ถวายเป็นพุทธบูชาเนื่องในโอกาสวันวิสาขบูชา ประจำปี 2569



วันที่ 31 พฤษภาคม 2569 นายธราพงษ์ มีมุสิทธิ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร ร่วมพิธีอัญเชิญผ้าพระราชทานฯ ขึ้นห่มพระปรารงค์วัดประเดิม ถวายเป็นพุทธบูชาเนื่องในโอกาสวันวิสาขบูชา ประจำปี 2569 โดยมี ว่าที่ร้อยตรีกิตติภพ รอดคอน รองผู้ว่าราชการจังหวัดชุมพร เป็นประธานในพิธีฯ ซึ่งพิธีอัญเชิญผ้าพระราชทานฯ ในสมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ขึ้นห่มพระปรารงค์วัดประเดิม ประจำปี 2569 จัดขึ้นเพื่อถวายเป็นพุทธบูชาเนื่องในโอกาสวันวิสาขบูชา พร้อมมี นายเจริญโชค พรหมชุติมา นายอำเภอเมืองชุมพร นายนพพร อุตสิทธิ์ นายกองค้การบริหารส่วนจังหวัดชุมพร หัวหน้าส่วนราชการ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน พุทธศาสนิกชน ในพื้นที่ เข้าร่วมพิธีเป็นจำนวนมาก ณ วัดประเดิม ตำบลตากแดด อำเภอเมืองชุมพร จังหวัดชุมพร



[www.opsmoac.go.th/chumphon](http://www.opsmoac.go.th/chumphon)



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





# จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

## สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับห่างเดือนพฤษภาคม 2569

### ศูนย์วิจัยและพัฒนาพันธุ์กรรมสัตว์น้ำชุมพร ปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำในแหล่งน้ำชุมชน

โครงการบริหารจัดการทรัพยากรประมง กิจกรรมบริหารจัดการทรัพยากรประมงน้ำจืด การเพิ่มผลผลิตสัตว์น้ำในแหล่งน้ำชุมชนเพื่อเพิ่มรายได้ และลดค่าครองชีพของประชาชน ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๕ จำนวน 9 แหล่งน้ำ ได้แก่

- 1) สระน้ำสาธารณะประโยชน์ หมู่ที่ 2 บ้านทุ่งหงาว ตำบลหงาว อำเภอเมือง จังหวัดระนอง ปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำ จำนวน 3 ชนิด ได้แก่ 1. ปลานิล จำนวน 8,500 ตัว, 2. ปลาตะเพียนขาว จำนวน 40,000 ตัว และ 3. ปลาหมอชุมพร จำนวน 10,000 ตัว
- 2) สระน้ำสวนห่อมเฉลิมพระเกียรติ องค์การบริหารส่วนตำบลนาคา หมู่ที่ 2 บ้านนาพรุ ตำบลนาคา อำเภอสุขสำราญ จังหวัดระนอง ปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำ จำนวน 3 ชนิด ได้แก่ 1. ปลานิล จำนวน 8,500 ตัว, 2. ปลาตะเพียนขาว จำนวน 40,000 ตัว และ 3. ปลาหมอชุมพร จำนวน 10,000 ตัว
- 3) สระน้ำบ้านเทิก หมู่ที่ 2 บ้านเทิก ตำบลบางพระใต้ อำเภอละอุ่น จังหวัดระนอง ปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำ จำนวน 3 ชนิด ได้แก่ 1. ปลานิล จำนวน 8,500 ตัว, 2. ปลาตะเพียนขาว จำนวน 40,000 ตัว และ 3. ปลาหมอชุมพร จำนวน 10,000 ตัว
- 4) ชุมน้ำหลังโรงเรียนบ้านท่ากลาง หมู่ที่ 3 บ้านท่ากลาง ตำบลหงาว อำเภอเมือง จังหวัดระนอง ปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำ จำนวน 3 ชนิด ได้แก่ 1. ปลานิล จำนวน 8,500 ตัว, 2. ปลาตะเพียนขาว จำนวน 40,000 ตัว และ 3. ปลาหมอชุมพร จำนวน 10,000 ตัว
- 5) ชุมน้ำท่าต้นสน หมู่ที่ 3 บ้านท่ากลาง ตำบลหงาว อำเภอเมือง จังหวัดระนอง ปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำ จำนวน 3 ชนิด ได้แก่ 1. ปลานิล จำนวน 8,500 ตัว, 2. ปลาตะเพียนขาว จำนวน 40,000 ตัว และ 3. ปลาหมอชุมพร จำนวน 10,000 ตัว
- 6) สระน้ำแปลงคทข. หมู่ที่ 4 บ้านตาหงษ์ ตำบลหงษ์เจริญอำเภอท่าแซะ จังหวัดชุมพร ปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำ จำนวน 3 ชนิด ได้แก่ 1. ปลานิล จำนวน 2,500 ตัว, 2. ปลาตะเพียนขาว จำนวน 15,000 ตัว และ 3. ปลาหมอชุมพร จำนวน 3,000 ตัว
- 7) สระน้ำแปลงคทข. สระที่ 2 หมู่ที่ 4 บ้านตาหงษ์ ตำบลหงษ์เจริญอำเภอท่าแซะ จังหวัดชุมพร ปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำ จำนวน 3 ชนิด ได้แก่ 1. ปลานิล จำนวน 2,500 ตัว, 2. ปลาตะเพียนขาว จำนวน 15,000 ตัว และ 3. ปลาหมอชุมพร จำนวน 3,000 ตัว
- 8) สระน้ำบ้านเขาเสร็จ หมู่ที่ 1 บ้านเขาเสร็จ ตำบลทุ่งหลวง อำเภอละแม จังหวัดชุมพร ปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำ จำนวน 3 ชนิด ได้แก่ 1. ปลานิล จำนวน 2,500 ตัว, 2. ปลาตะเพียนขาว จำนวน 15,000 ตัว และ 3. ปลาหมอชุมพร จำนวน 3,000 ตัว
- 9) สระน้ำห้วยแก้ว หมู่ที่ 11 บ้านเขาข่า ตำบลละแม อำเภอละแม จังหวัดชุมพร ปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำ จำนวน 3 ชนิด ได้แก่ 1. ปลานิล จำนวน 2,500 ตัว, 2. ปลาตะเพียนขาว จำนวน 15,000 ตัว และ 3. ปลาหมอชุมพร จำนวน 3,000 ตัว



[www.opsmoac.go.th/chumphon](http://www.opsmoac.go.th/chumphon)



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-381



077-506-989





# จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

## สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 20 พฤษภาคม 2569

### กิจกรรมงานวันผึ้งโลก (World Bee Day)



วันที่ 20 พฤษภาคม 2569 นางสุนิภา ศิรินารถ นักวิชาการเกษตรชำนาญการพิเศษ ปฏิบัติหน้าที่ผู้อำนวยการศูนย์ส่งเสริมเทคโนโลยีการเกษตรด้านแมลงเศรษฐกิจ จังหวัดชุมพร พร้อมด้วยเจ้าหน้าที่ศูนย์ฯ ร่วมกับกลุ่มส่งเสริมแมลงเศรษฐกิจ สำนักส่งเสริมและจัดการสินค้าเกษตร กรมส่งเสริมการเกษตร ศูนย์ส่งเสริมเทคโนโลยีการเกษตรด้านแมลงเศรษฐกิจ จังหวัดเชียงใหม่ ศูนย์ส่งเสริมและพัฒนาอาชีพการเกษตร จังหวัดขอนแก่น ศูนย์ส่งเสริมและพัฒนาอาชีพการเกษตร จังหวัดจันทบุรี และศูนย์ส่งเสริมและพัฒนาอาชีพการเกษตร จังหวัดอุดรธานี จัดกิจกรรมงานวันผึ้งโลก (World Bee Day) เชื่อมโยงเครือข่ายแมลงเศรษฐกิจไทย ศูนย์เศรษฐกิจยั่งยืนและตลาดมูลค่าสูง โดยองค์การอาหารและการเกษตรแห่งสหประชาชาติ (FAO) ได้กำหนดธีมวันผึ้งโลก คือ **Bee together for people and the planet A partnership that sustains us all** (ผึ้ง...เคียงคู่ผู้คนและโลก เพื่อความยั่งยืนร่วมกัน) ภายใต้โครงการเชื่อมโยงเครือข่ายการผลิตการตลาดแมลงเศรษฐกิจและประชาสัมพันธ์สินค้าแมลงเศรษฐกิจ โดยมี นางอัญชลี สุวจิตตานนท์ อธิบดีกรมส่งเสริมการเกษตร เป็นประธานในพิธีเปิด ณ NEXTOPIA ชั้น 5 ศูนย์การค้าสยามพารากอน ภายในงานมีกิจกรรมเสวนา “แมลงเศรษฐกิจไทย โอกาสใหม่ตลาดการส่งออก” จากผู้เชี่ยวชาญและผู้ประกอบการ กิจกรรม Workshop การแปรรูปและพัฒนาผลิตภัณฑ์ นวัตกรรมแมลงเศรษฐกิจ และบูธแสดงสินค้าผลิตภัณฑ์จากผึ้งและแมลงเศรษฐกิจ ซึ่ง FAO กำหนดให้วันที่ 20 พฤษภาคมของทุกปี เป็น “วันผึ้งโลก” (World Bee Day) เพื่อส่งเสริมความตระหนักรู้ถึงความสำคัญของผึ้งต่อระบบนิเวศและความมั่นคงทางอาหารของมนุษย์



[www.opsmoac.go.th/chumphon](http://www.opsmoac.go.th/chumphon)



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





# จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

## สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

ฉบับวันที่ 28-29 พฤษภาคม 2569

### ตรวจสอบเหตุการณ์น้ำทะเลเปลี่ยนสี



วันที่ 28-29 พฤษภาคม 2569 ผู้อำนวยการศูนย์วิจัยและพัฒนาประมงทะเลชุมพรและเจ้าหน้าที่ ลงพื้นที่ตรวจสอบเหตุการณ์น้ำทะเลเปลี่ยนสี ส่งผลสัตว์น้ำลอยขึ้นผิวน้ำเคลือบตัวเข้าสู่ชายฝั่งและตายลง ตั้งแต่ช่วงกลางคืนวันที่ 28 พฤษภาคม 2569 ถึงช่วงเช้าววันที่ 29 พฤษภาคม 2569 บริเวณชายทะเลปากน้ำไปจนถึงหาดทรายขาว ตำบลปากน้ำ อำเภอเมือง จังหวัดชุมพร พร้อมเก็บข้อมูลคุณภาพน้ำเบื้องต้นและตัวอย่างน้ำทะเล ส่งห้องปฏิบัติการของศูนย์ฯ เพื่อวิเคราะห์ปริมาณธาตุอาหาร สารแขวนลอย และแพลงก์ตอนพืช ผลการวิเคราะห์จากห้องปฏิบัติการบ่งชี้ว่า เหตุการณ์น้ำทะเลเปลี่ยนสีครั้งนี้เกิดจากการสะสมของแพลงก์ตอนพืชกลุ่มไดอะตอม ซึ่งมีสีของคลอโรพลาสต์ตั้งแต่สีเขียว เหลือง เขียวอมเขียว เขียวอมเทา เหลืองออกน้ำตาล น้ำตาลอ่อน น้ำตาลอมทอง และน้ำตาลเข้ม โดยสกุลเด่น ได้แก่ *Pseudo-nitzschia Chaetoceros* และ *Hemiaulus* โดยสกุล *Pseudo-nitzschia* อยู่ในกลุ่มแพลงก์ตอนพืชที่สามารถสร้างสารพิษประเภทที่ทำให้ความจำเสื่อม (Amnesic Shellfish Poisoning) เป็นหนึ่งในสกุลแพลงก์ตอนพืชที่กรมประมงเฝ้าระวังในแหล่งรับร่องหอยสองฝา ซึ่งการสะสมครั้งนี้นับว่ามีปริมาณไม่เกินเกณฑ์ในการเฝ้าระวังที่กำหนดไว้ โดยพบไม่เกิน 300,000 เซลล์ต่อลิตร คุณภาพน้ำส่วนใหญ่อยู่ในเกณฑ์ปกติ ทั้งปริมาณธาตุอาหารและปริมาณสารแขวนลอย ยกเว้นค่าออกซิเจนละลายน้ำที่ค่อนข้างต่ำในชั้นน้ำด้านล่างของบางสถานี ซึ่งอาจเกิดจากการใช้ออกซิเจนในการย่อยสลายแพลงก์ตอนพืชที่ตายลงจนชั้นน้ำด้านล่างเกิดภาวะออกซิเจนต่ำลงมากจนค่าเข้าใกล้ศูนย์ คาดว่าเป็นสาเหตุให้สัตว์น้ำหน้าดินที่ไม่สามารถหนีได้ ลอยขึ้นมาที่ผิวน้ำและตายลง



[www.opsmoac.go.th/chumphon](http://www.opsmoac.go.th/chumphon)



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989





# จดหมายข่าวประชาสัมพันธ์

## สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร

### สารน่ารู้เพื่อการประชาสัมพันธ์

### กระบวนการตรวจสอบบัญชี

## น้ำมันปาล์มของสหกรณ์

ตามรอยน้ำมันปาล์ม พิสุนน์ตัวเลข ตรวจสอบทุกหยด

ผู้สอบบัญชีไม่ได้ตรวจแค่ตัวเลขในเอกสาร แต่ติดตามตรวจสอบปริมาณน้ำมันปาล์มจริง ตั้งแต่รับผลปาล์ม การผลิต การจัดเก็บ จนถึงการจัดจำหน่าย เพื่อให้มั่นใจว่าข้อมูลถูกต้องตรงกัน

#### 1 ตรวจสอบการรับซื้อผลปาล์มสด

- ✓ น้ำหนักรับซื้อ
- ✓ ใบชั่งน้ำหนัก
- ✓ เอกสารรับผลผลิต
- ✓ การบันทึกบัญชีรับซื้อ

#### ตรวจสอบปริมาณจริง

เพื่อยืนยันความถูกต้องของข้อมูลทางบัญชี

**AUDIT**  
โปร่งใส ✓ เชื่อถือได้ ✓ ตรวจสอบได้ ✓

#### 4 เปรียบเทียบข้อมูลจริงกับบัญชี

- ✓ ปริมาณผลิต
- ✓ ปริมาณคงเหลือ
- ✓ รายงานสินค้า
- ✓ จบทดลอง

#### 2 ตรวจสอบกระบวนการผลิต

- ✓ ปริมาณผลปาล์มเข้าผลิต
- ✓ อัตราการสกัดน้ำมัน
- ✓ สูญเสียระหว่างผลิต
- ✓ ต้นทุนการผลิต

#### 3 ตรวจสอบน้ำมันปาล์มคงเหลือ

- ✓ วัดระดับน้ำมันในถัง
- ✓ คำนวณปริมาตรจริง
- ✓ เปรียบเทียบกับบัญชีสินค้า
- ✓ ตรวจสอบความถูกต้องของสต็อก

#### 5 ตรวจสอบการจัดจำหน่าย

- ✓ ใบกำกับสินค้า
- ✓ เอกสารการขาย
- ✓ การรับชำระเงิน
- ✓ รายได้จากการจำหน่าย

#### 6 สรุปผลการตรวจสอบ

ข้อมูลถูกต้อง

สิ้นค้าคงเหลือตรงบัญชี

งบการเงินเชื่อถือได้

สร้างความโปร่งใสให้สหกรณ์

ตรวจสอบอย่างเป็นระบบ  
ยืนยันข้อมูลอย่างโปร่งใส  
สร้างความเชื่อมั่นให้สหกรณ์

จากถักเก็บสู่สมุดบัญชี ตรวจสอบครบถ้วนเพื่อความโปร่งใสของสหกรณ์

เป็นอิสระ

เกี่ยวระบบ

มีอาชีพ

ตรวจสอบได้



[www.opsmoac.go.th/chumphon](http://www.opsmoac.go.th/chumphon)



077-506-381



สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดชุมพร



077-506-989

